

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL
FÖLLINGEBYGDENS FÖRSAMLINGSRÅD

Plats och tid Laxsjö kyrka 2023-03-16


Beslutande
Gunilla Malmqvist
Anna Malmqvist
Anna Eriksson
Per Reiving
Malin Westlund
Hanna Pettersson, kyrkoherde

Övriga
Thomas Svedlund, adjungerad, tjänstebiträde


Utses att justera
Gunilla Malmqvist

Justeringens plats och tid

Underskrifter

Sekreterare 
Hanna Pettersson

Ordförande
Hanna Pettersson

Justerande 
Gunilla Malmqvist

ANSLAG/BEVIS


Protokollet är justerat. Justeringen hade tillkännagivits genom anslag.

Organ Föllingebygdens församlingsråd Paragrafer
10-26

Sammanträdesdatum 2023-03-16

Datum då
anslaget sätts upp 2023-03-30 Datum då
anslaget tas ned 2023-04-21

Förvaringsplats
för protokollet Kyrkoarkivet, Kyrkans Hus i Krokom

Underskrift 
Utdragsbestyrkande

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL
Föllingebygdens församlingsråd
Sammanträdesdatum: **2023-03-16**

- Inledning § 10
Kvällens ordförande Hanna Pettersson öppnade mötet
- Fastställande av dagordning § 11
Dagordningen godkändes och fastställdes. En önskan att kallelser och protokoll skickas i PDF format så att alla kan öppna dokumenten.
- Tid och plats för justering och val av justeringsman § 12
Gunilla Malmqvist valdes att justera protokollet
- Föregående protokoll § 13
Är ännu inte justerat.
- Rapport från Kyrkorådet § 14
Kyrkoherde Hanna Pettersson informerade från senaste sammanträdet med Kyrkorådet.
- Rapport från Hotagens sockenråd § 15
Fortsätter med röjardag som planeras till 17/6 med reservation för att datumet kan ändras. På gång inom Torsten Paulsson fond, Ungdomarna pratar om aktivitets bod och jobbar med det. Där ska det finnas tex volleybollgrejer , badmintonnät osv.
Man jobbar vidare med samisk utsmyckning av kyrkan, se § 20.
Önskar att det ska bli julkonsert gärna med kör/körer. Kan man göra något extra av en gudstjänst 16 el 17/12 eller av julottan i Hotagen? Kombinera med Annandagen i Skärvången? Thomas tar detta till arbetslaget för vidare planering.

Ordförande	Justerande		Utdragsbestyrkande
------------	------------	--	--------------------

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL

Föllingebygdens församlingsråd

Sammanträdesdatum: 2023-03-16

Rapport från
biskops-
visitationen

§ 16

Tankar från Visitationsrapporten:

SACER är ett gemensamt IT system från nationell nivå där man för in församlingarnas kyrkliga inventarier. SACER projektet- Krokoms pastorat kommer att få stöd från Härnösands stift med inventarieförteckningen och införandet av inventarier I Där kommer de som är inventarieansvariga i församlingsråden involveras tillsammans med församlingarnas präster. I Visitationsrapporten samtalade vi om rubriken Strukturförändringsbehov scenarion 2030, vi förstod inte och vi vill ställa frågan till DK vad detta betyder.

Vi delar upp visitationsrapporten och läser olika delar till varje möte och listar våra frågor, tankar och åtgärder till stiftets återkopplingsmöte i november. Till nästa möte läser vi till sid 1-24. Thomas mejlar ut den till alla i församlingsrådet.

Gudstjänst-
planering

§ 17

Vårens planering är utskickad 24 januari och planeringen går till 24 maj 16 mars har arbetslag FOA planerat t o m trettonhelgen 2024. Den kommer att skickas ut. Barngrupper avslutas i maj.

Under visitationen blev inte mötet med samebyn i Hotagen av. Det kommer att flyttas till den 4/6 och konfirmationen flyttas därför till den 3 juni Under sommaren blir det annorlunda, Thomas borta under juni, Hanna och Cissi täcker upp.

Det blir friluftsgudstjänster under sommaren

Ny termin kommer i gång efter den 20/8. I Föllingebygden kommer det att vara gudstjänster kl 11.00 i Föllinge kyrka samt kl 15.00 i Hotagen/Skärvången/Laxsjö.

Minnesgudstjänster under All helgona blir på två dagar, två på lördagen samt två på söndagen. Öppen kyrka på fredagen med kaffe och utdelning av ljus. Efter detta stängs kyrkor och det blir gudstjänster i församlingshem utom 1:a advent och julhelgen. Avslutning för barngrupper i december Julen blir ungefär som den brukar. Susanne Thomasson från samisk samordnare i Krokoms kommun hörde av sig och önskade att den samiska nationaldagen den 6/2 ska firas i Föllinge kyrka.

Församlings-
kollekt

§ 18

Församlingsrådet beslutade om följande församlingskollekt:

7 april Blomsterfonden (långfredagen)

9 april Blomsterfonden

4 maj Rädda barnen

16 maj Majblomman

25 maj Majblomman

Ordförande	Justerande		Utdragsbestyrkande
------------	------------	--	--------------------

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL

Föllingebygdens församlingsråd

Sammanträdesdatum: 2023-03-16

Information om personal och verksamhet § 19
I Föllingebygden rullar det på, verksamheten kommer att vara som det är nu. Synpunkter på att Stor o Liten är på tisdagar eftersom de som är föräldralediga eller arbetslösa kan ha barnen på förskolan då. Bättre om det kan vara på måndag eller fredag. Thomas tar upp frågan i arbetslaget Ny kontor Näskott 75% har anställts fr o m 1 april. Pastoratet söker en organist 100 % och en pedagog 100%.

Utsmyckning av Hotagens kyrka, bidrags ansökan § 20
Förslag har lämnats och vissa prisuppgifter har kommit in dock inte allt. Vi kan söka pengar för att utveckla samiskt kyrkoliv. Önskemål som sockenrådet i Hotagen gjort:

- Inköp av stearinljus i samiska färger
- Hänga upp brudmattan som redan finns i kyrkan, en upphängningsanordning behövs (10.600 ink moms) mattan kommer då att gå att ta ner och upp.
- Duk till altaret
- Renhornsljusstakar
- En stola som ska göras av sameby
- Klädnad till ambon
- Lyktor att använda ute och inne
- Psalmböcker på samiska när de kommer
- Bibel på sydsamiska (finns)

Önskemål som ej har med det samiska att göra:

- Att dopljusstakarna ska finnas representerade i församlingen, att de finns i kyrkan/församlingshemmet på något sätt, delade meningar om detta i församlingsrådet en del tycker det är bättre att ljusstakarna är exklusiva för de som döps

Priser behöver komma in och listan behöver prioriteras innan ansökan görs. Församlingsrådet gör ansökan innan nästa ansökningsdag.

Ordförande	Justerande		Utdragsbestyrkande
------------	------------	--	--------------------

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL

Föllingebygdens församlingsråd

Sammanträdesdatum: 2023-03-16

- Verksamhets-
uppföljning § 21
Verksamhetsuppföljningen gicks igenom och den behöver kompletteras med verksamhetsuppföljning för församlingsrådet.
Det finns uppföljning inom GUDM (Gudstjänst, Undervisning, Diakoni och Mission. Församlingen håller sig inom budget. FR ska göra en planering för 2024.
- Verksamhets-
planering 2024 § 22
Målen är vi ska ha 1 möte / månad, besluta om kollekten, vara på alla fyra platser för våra möten osv, sedan följer vi upp detta. Det behövs en planeringsdag/eftermiddag med personal och församlingsråd.
Det blir den 24 april 16.00 i Föllinge kyrka. Thomas fixar broccolipasta sedan blir det sammanträde med församlingsrådet. Inget möte den 27 april.
- Hotagens
församlings-
hem nuläge § 23
Tankar finns om gym och kontorshotell.
Hotagsbygden har till den 31 mars på sig att lämna förslag hur det ska lösas.
Det kommer komma upp på nästa kyrkoråd.
- Övriga frågor § 24
I Föllinge Offerdal och Alsen har det funnits 25 bönehus, Sven-Erik Mattiasson har satt ihop ett häfte om detta med bilder och information om detta. Thomas skickar ut det till alla i församlingsrådet (men sprid det inte vidare)
Ett gäng skoteråkare parkerade en stor släpvagn vid kapellet i Skärvången. Hanna pratar med kyrkogårdschef Joachim Reineke om vi kan sätta upp en skylt om att parkeringen är för besökare i kapellet och kyrkogården.

Kerstin och Olov Nilssons donationsfond, musik och ungdomsverksamhet. En önskan om att det ska förtydligas att det inte bara handlar om musik. FR äskar 10.000 kr/år att disponera över. De kan användas till fika, utbildning, pynt mm.

Saknas prästfoton i Hotagens kyrka. Finns de? Det vore roligt om det kunde fortsätta att hänga upp foton på de präster som funnits. Kolla vilka som fattas och vad man kan dokumentera.

Det står bord och stolar för barn i Hotagens kyrka, sockenrådet skruvar ihop det.

Ordförande	Justerande		Utdragsbestyrkande
------------	------------	--	--------------------

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL
Föllingebygdens församlingsråd
Sammanträdesdatum: 2023-03-16

Pianoplatserna i Hotagens kyrka: det akustiska pianot ska fraktas bort, ett el-piano har köpts in. Hanna pratar med Josefin och Anders om hur vi ska hantera frågan.

I Skärvången finns ett gammalt och ett nytt el-piano, kan vi ge det gamla till Ukrainarna? Kan församlingsrådet besluta om att avyttra dem?
I slutet av maj kommer Föllingebygdens församlingsråd och ideella i Föllingebygden bli bjuda på fest av Offerdals- och Alsens församlingsråd. Thomas återkommer med datum.

Översyn av information på pastoratets hemsida . Hanna pratar med Mikael Karlsson om vad som behöver uppdateras.

Ansökan ur § 25
Torsten Pålssons Det har kommit in en ansökan till Torsten Paulssons fond om två liftkort i
fond Åkersjön (årskort) till barn á 2 250 kr styck.
Församlingsrådet beslutar att bevilja ansökan.

Avslutning § 26
Ordförande tackar för kvällens möte.

Ordförande	Justerande		Utdragsbestyrkande
------------	------------	--	--------------------